
 
 

 
ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ 
 

Χαιρετισμός της Υπουργού Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας  
δρος Αθηνάς Μιχαηλίδου στην Τελετή Βράβευσης διαγωνισμού συγγραφής κειμένου - 

άρθρου με θέμα την προώθηση της έμφυλης ισότητας στην επιλογή σπουδών και 
επαγγέλματος 

 
Πέμπτη, 6 Ιουνίου 2024, ώρα 11:00 π.μ., Ισόγειο ΥΠΑΝ 

 
Με ιδιαίτερη χαρά απευθύνω χαιρετισμό στην Τελετή Βράβευσης των μαθητών και των μαθητριών που 

διακρίθηκαν στον διαγωνισμό συγγραφής κειμένου με θέμα την προώθηση της έμφυλης ισότητας στην 

επιλογή σπουδών και επαγγέλματος αλλά και στον διαγωνισμό για το νέο λογότυπο της Διατμηματικής 

Επιτροπής Ισότητας των Φύλων του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας. 

Η ισότητα των φύλων συνιστά βασική αξία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και θεμελιώδη αρχή του ευρωπαϊκού 

πυλώνα κοινωνικών δικαιωμάτων. Στο πλαίσιο αυτό, και με στόχο τη διαφύλαξη της υψηλής αυτής αξίας, 

η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει υιοθετήσει Στρατηγική για την Ισότητα των Φύλων για την περίοδο 2020-2025. 

Η Στρατηγική αυτή, προνοεί αφενός τη διασφάλιση της ισότητας των φύλων και αφετέρου την εξάλειψη 

της έμφυλης βίας, των διακρίσεων λόγω φύλου και της διαρθρωτικής ανισότητας μεταξύ γυναικών και 

ανδρών.  

Ως Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, αποδίδουμε ιδιαίτερη σημασία στην προώθηση της εν 

λόγω Στρατηγικής, υλοποιώντας πολιτικές και δράσεις που περιλαμβάνονται στο Πρόγραμμα 

Διακυβέρνησης. Υιοθετώντας μια ανθρωποκεντρική προσέγγιση, στο πλαίσιο του σύγχρονου και 

συμπεριληπτικού σχολείου που επιδιώκουμε, στοχεύουμε στην προώθηση των αρχών, των αξιών και των 

δεξιοτήτων που διακρίνουν τους δημοκρατικούς και κριτικά σκεπτόμενους πολίτες. Ανάμεσα σε άλλα, 

σημειώνω την υλοποίηση, υπό την εποπτεία της Επιτρόπου Ισότητας των Φύλων την οποία και συγχαίρω 

για την όλη δράση της, αντίστοιχης με την Ευρωπαϊκή, Εθνικής Στρατηγικής για τα έτη 2024-2026, στην 

οποία συμμετέχει και το Υπουργείο μας. 

Μέσω των πολιτικών μας, επιδιώκεται ο περαιτέρω εμπλουτισμός των εκπαιδευτικών μας προγραμμάτων 

με δράσεις που προάγουν την ενσυναίσθηση, την ισότητα των φύλων, τον σεβασμό στη διαφορετικότητα, 

καθώς και την πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων σχολικού εκφοβισμού. Επιπλέον, προωθούνται 

δράσεις που ενδυναμώνουν τα σχολεία και καλλιεργούν μια ισχυρή στάση πρόληψης απέναντι στα 

περιστατικά οποιασδήποτε διάκρισης, μέσω της εφαρμογής της Αντιρατσιστικής Πολιτικής και της 

Πολιτικής Πρόληψης και Διαχείρισης Σχολικού Εκφοβισμού. 

Την ίδια στιγμή, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας, αναγνωρίζοντας τη σημαντικότητα της 

ισότητας των φύλων, λειτουργεί Διατμηματική Επιτροπή για την προώθηση της Ισότητας Ανδρών και 

Γυναικών και την εξάλειψη των Στερεοτύπων και των Διακρίσεων λόγω Φύλου στην εκπαίδευση και μέσα 



 
 

από το σχετικό Σχέδιο Δράσης που εκπονεί ανά τριετία, επιχειρεί να συμβάλει στην πρόληψη και 

διαχείριση του έμφυλου ρατσισμού.  

Κυρίες και κύριοι, φίλες και φίλοι, 

Το μεγάλο ενδιαφέρον και η αυξημένη συμμετοχή των παιδιών στους Διαγωνισμούς που διοργανώθηκαν, 

μας γεμίζουν αισιοδοξία. Τα επιχειρήματα που προέβαλαν στα κείμενα τους, εκφράζοντας τη δική τους 

θέση σε σχέση με τον ισχυρισμό για ύπαρξη «αντρικών και γυναικείων» επαγγελμάτων, όσο και η 

προσπάθεια ανάδειξης της έμφυλης ισότητας και της κοινωνικής δικαιοσύνης στα σχέδιά τους, μας 

δημιουργούν τη βεβαιότητα ότι μπορούμε να υπολογίζουμε στην εδραίωση των αξιών αυτών στην 

κοινωνία μας.  

Κλείνοντας, θα ήθελα να ευχαριστήσω θερμά την Επιτροπή της Ισότητας των Φύλων στην Απασχόληση 

και στην Επαγγελματική Εκπαίδευση και το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, για τη 

συνεργασία και για την ποικιλότροπη στήριξη του Διαγωνισμού. Ευχαριστώ, επίσης, τα μέλη των 

Επιτροπών Αξιολόγησης του Διαγωνισμού, τους και τις εκπαιδευτικούς που εργάστηκαν και ενέπνευσαν 

στα παιδιά τη δημιουργική διάθεση, καθώς και τη Διατμηματική Επιτροπή Ισότητας Φύλων του 

Υπουργείου μας και το Παιδαγωγικό Ινστιτούτο για τον συντονισμό της όλης δράσης. 

Αγαπητά μου παιδιά, 

Σας συγχαίρω θερμά για την προσπάθειά σας. Με γνώμονα τις πολύτιμες απόψεις και τις στοχευμένες 

τοποθετήσεις σας, ας γίνουμε ο καθένας και η καθεμία ξεχωριστά και όλοι μαζί, μέσα από το παράδειγμά 

μας, ασπίδα προστασίας της ισότητας και του αλληλοσεσεβασμού. Εμείς, ως Πολιτεία και ως Υπουργείο, 

οφείλουμε να συνεχίσουμε να εργαζόμαστε με ζήλο και αφοσίωση προς την κατεύθυνση αυτή. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 



 
 

 

 



 
 



 
 

 

 



 
 

 

 

 

 


